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Interpellation Riederer-Pfäfers / Wild-Neckertal (17 Mitunterzeichnende): 

«Tourismus stärker gewichten 

 

 

In vielen Regionen unseres Kantons ist der Tourismus eine wichtige Erwerbs- und Einnahmequelle. 

Wir stellen fest, dass der Tourismus vorwiegend auf das Tagesgeschäft fokussiert ist, abgesehen 

von einigen renommierten Unternehmen. Während an schönen Tagen sehr viele Gäste den Weg 

in diese touristischen Regionen finden, bleiben sie bei schlechter Witterung meistens weg. Hotel-

übernachtungen sind ein wesentlicher Bestandteil für den nachhaltigen Erfolg von touristischen 

Regionen.  

 

Für eine andere Form des Tourismus, Events, Wellness oder Konvents und andere fehlen oft die 

notwendigen Infrastrukturen. Leider müssen wir zur Kenntnis nehmen, dass gerade aus der Ost-

schweiz viele Feriensuchende das nahe Ausland aufsuchen. Es fällt auf, dass der Staat in diesen 

Regionen (Österreich) den Tourismusregionen mit viel Unterstützung in Infrastrukturinvestitionen 

zur Seite steht! 

 

Wie stellt sich die Regierung zu den folgenden Fragen oder Vorschlägen? 

 

1. Was gedenkt die Regierung zu tun, um touristische Aktivitäten eine Nachhaltigkeit zu verschaf-

fen? Bedingt durch die fehlende Infrastruktur (Hotels, Tagungszentren, Wellness usw.) sind die 

Tourismusgebiete Sarganserland, Toggenburg, Bodensee, oberer Zürichsee und andere stark 

auf den Tagestourismus ausgerichtet. Wünschenswert wäre vielmehr eine Förderung des Ferien-, 

Wellness- und Seminartourismus. 

2. Kennt man in der Regierung das österreichische Modell der Unterstützung? 

3. Könnte sich die Regierung vorstellen, auch unsere Tourismusregionen nachhaltig zu fördern 

und wie könnte eine allfällige Unterstützung aussehen? 

4. Ist die Regierung bereit das Amt für Wirtschaft mit dem Zusatz Tourismus zu versehen? 

Dadurch würde nach innen und nach aussen klar signalisiert, dass auch der Tourismus in un-

serem Kanton eine nicht unwichtige Rolle spielt (Zulieferer). Auch die Verantwortlichkeit wäre 

mit diesem Zusatz klar geregelt (dies analog Kanton Graubünden)!» 

 

 

20. Februar 2012 Riederer-Pfäfers 

 Wild-Neckertal 

 

 

 

 

Bereuter-Rorschach, Britschgi-Diepoldsau, Eggenberger-Rebstein, Hartmann-Rorschach, Huser-

Rapperswil-Jona, Klee-Berneck, Locher-St.Gallen, Lusti-Uzwil, Mächler-Wil, Mächler-Zuzwil,  

Noger-St.Gallen, Scheitlin-St.Gallen, Schlegel-Grabs, Stadler-Lütisburg, Tinner-Wartau, Widmer-

Wil, Wittenwiler-Nesslau-Krummenau 
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